

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.-Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.-Tel. 25

Año XXX.—Número 7.554

Segovia. - Lunes 21 de Julio de 1930

Correspondencia: Apartado núm 11

## INFORMACIONES COMENTADAS

### El fetichismo del oro y la mística de la prosperidad

Por DIONISIO PÉREZ.

La información que ha publicado el "National City Bank", de Nueva York, viene a confirmar las noticias que ya circulaban en Europa sobre la escasez y dificultad que agobia a los negocios en los Estados Unidos. Se comienza a advertir que el fetichismo del oro no es una frase retórica. Se ha acaparado más de la mitad del oro que existe en el mundo; se ha creído que este oro podría multiplicarse en forma de crédito con que crear el cobro de intereses y ganancias en los demás países; se ha imaginado que este oro, haciendo las funciones de comprador, podría sustentar una producción ilimitada y, finalmente, se soñó con que la posesión de esta formidable riqueza llevaría el bienestar a todos los hogares y permitiría el pago de grandes rentas a los capitalistas y de altos salarios a los obreros. Puro fetichismo. El exceso de oro abruma a la economía yanqui. Los países pobres, con moneda depreciada, con jornales bajos no sólo vendieron, produciendo más barato, la industria yanqui en los mercados de todo el mundo, sino que pusieron cerco al propio mercado yanqui y lograron asaltarlo, hasta el punto de que se pensara en el aislamiento, logrado por medio de la elevación de derechos arancelarios, como única fórmula posible de defensa nacional.

La revista técnica que hoy tiene mayor autoridad en esta materia, "La Conjoncture économique et financière", formada sólo con gráficos estadísticos, acompañados de breves aclaraciones, dedució en su número de Mayo que los Estados Unidos habían hecho de su prosperidad una mística, creyendo sagrados, inmutables y casi amparados por Dios los negocios básicos de su prosperidad. Así, cuando las cifras han comenzado a revelar un descenso en el consumo interior, una pérdida de mercados exteriores, una paralización en las industrias y un aumento progresivo del número de obreros sin trabajo, se apeló al procedimiento candoroso de negar estas realidades y ocultar estas cifras. Ahora ya, obligadas las empresas a publicar sus balances, la verdad se revela y confiesa enteramente.

Afrontemos la aridez de unas cifras para comprender bien el caso. El "National City Bank", para estudiar esta crisis, ha reunido los balances de doscientas empresas de distintos ramos de producción o comercio; balances correspondientes al primer trimestre del año actual, y los ha comprobado con los balances de las mismas empresas, en igual período de 1929. Y he aquí el resumen: En este año lograron una utilidad de 362 millones de dólares; en el año actual esta cifra descendió a 293 millones. La baja representa una pérdida de algo más del 19 por 100. Impresionan más estas cifras recogidas por el "National City Bank" si se las compara aisladamente, porque la proporción de baja o pérdida es mucho mayor que este anterior promedio. Catorce fábricas de automóviles vieron descender sus ventas, de noventa millones a cincuenta y tres; doce fabricantes de productos químicos, de cuarenta y dos millones a treinta y tres y así en otras numerosas industrias. La paralización de negocios se revela igualmente en las estadísticas del tráfico exterior. Sólo se conocen hasta ahora del año actual las cifras correspondientes a los dos primeros meses. Ved su clara significación: las importaciones han disminuído de 737 millones de dólares a 592; las exportaciones de 930 a 750. Esto es, los Estados Unidos están comprando y vendiendo al Ex-

tranjero mucho menos que compraron y vendieron el pasado año. Por lo tanto, menos transacciones, menos inversión de capital, menos utilidades de los intermediarios, menos trabajo de los obreros, menos fletes en los buques, menos recaudación de derechos en las aduanas. El Departamento de Comercio de Washington ha confesado que la pérdida del comercio exterior en los cinco primeros meses del año actual, está representada por la cifra 447.013.000 dólares, que casi entera pertenece a la baja en las exportaciones. En cuanto a los obreros en paro forzoso, su número aumenta de semana en semana, iniciándose ya en los industriales y en los Estados federales el deseo de que el Congreso nacional arbitre recursos con que atender a este peligro de indigencia, con leyes semejantes a las de Inglaterra y Alemania.

Desvanecido el fetichismo del oro; asaltada la mística de la prosperidad por las realidades de la vida que desvanecen prestamente los ensueños y las fantasías hay una intensa preocupación en los elementos directores de la economía yanqui. La posesión del oro no garantiza la seguridad de un bienestar social, sino en cuanto este oro se invierte en empresas reproductivas... La única seguridad de esta productividad se logra reduciendo considerablemente los costos de la producción, pero esto implica la reducción inevitable de la tasación de los jornales y, ganando menos los obreros, trabajan con menor voluntad, producen menos y consumen menos. Se inicia así el ciclo que conduce a las extremas crisis del capitalismo. Disminuida la capacidad de consumo del pueblo, es forzoso ir disminuyendo la producción. Son dos ruinas que caminan fraternalmente enlazadas y que se empujan una a la otra, alternativamente: cada vez menos consumo, cada vez menos trabajo, cada vez menor producción; cada día menor riqueza nacional.

El bienestar creado en los Estados Unidos con las ganancias de la guerra no puede mantenerse, sino poniendo a contribución, en beneficio propio, el trabajo y las rentas de otros pueblos. ¿Cómo se logra esto? Lavadiendo con el oro y con la iniciativa de negocios otros países; exportando el oro, desprendiéndose de su posesión, curándose de la superstición de su fetichismo. Se quiere, sin embargo, en los Estados Unidos escapar a esta ley inexorable; se quiere retener el metal y suplirlo en los empréstitos hechos al extranjero con el crédito, con la promesa, con la garantía representados por contratos, por cheques, por billetes de Banco. Es más, se pretende que puede subsistir esa forma usuraria del empréstito en forma de crédito abierto para ceder su importe, no en dinero, sino en el importe de mercancías.

Exportando crédito, entregando billetes a las empresas que salen a traficar en el extranjero se compran negocios, tierras, minas, fábricas, cuyas ganancias van a parar al cabo, a la colectividad yanqui, pero la artificialidad de estos negocios montados sobre resmas de papel que demandan intereses que exigen un amparo constante del poder público en el exterior, los pone a merced de un pánico en Bolsa, de alteración de orden público y de mudanzas políticas.

Cada dólar de oro poseído se ha doblado en crédito diez y seis veces. Este espejismo de riqueza no basta para sostener el bienestar creado; el jornal acrecido. La realidad va a limitar los provechos. Al cabo de la crisis que se inicia se encontrará

esta dura lección que el hombre conocía y sabía desde que se escriben los primeros versículos del Pentateuco en los remotos siglos: que el oro no sirve para nada y que todo han de ganarlo los hombres y los pueblos con el sudor de su frente en prolongadas horas de trabajo.

## NOTICIAS MILITARES

### El barón de Casa-Davallillo

Ha pasado a la reserva, por edad, el teniente general don Felipe Navarro, barón de Casa-Davallillo, actual jefe de la Casa Militar de Su Majestad el Rey.

## Horrorosa lucha con un lobo

### Dos pastores le estrangulan y resultan gravemente heridos

Puertollano.—Comunican de Caracollera que cuando estaban apacentando ganado propiedad de Juan Miguel Donoso, natural de Castuera, en la finca de los Rosales, los pastores Miguel Romero y su hijo Manuel, de diecinueve años, éste se apercibió a media noche, de la presencia de un lobo que trataba de asaltar el ganado.

Manuel salió de la choza, y, aban-

zándose sobre la fiera, le cogió el rabo. El lobo se revolvió y se entabló una feroz lucha, durante la cual rodaron por el suelo hombre y fiera. A los gritos del joven acudió su padre. Entre los dos lograron estrangular al lobo; después de una horrosa lucha. Los dos pastores resultaron con las manos atravesadas por los colmillos de la fiera. Manuel sufre, además, heridas en el pecho. Los dos se encuentran graves.

## LOS TOREROS SEGOVIANOS

### VICTORIANO DE LA SERNA TOREARA EN VALLADOLID

Dicen de Valladolid que ha pasado allí unas horas nuestro paisano el novillero de la villa de Sepúlveda, Victoriano de la Serna. Llegó de paso para tierras de Medina, donde ha sido invitado por un ganadero amigo para torear unas vaquillas.

«De paso», también, visitó a «Fray Gañitas», y se llevó la formal promesa de torear en Valladolid en alguna novillada del presente verano, siempre que la fecha sea compatible con los compromisos ya adquiridos por el elegante torero, quien tiene firmadas siete corridas en Agosto en diferentes plazas.

## ASUNTOS LOCALES

### Una gacetilla, una rectificación y algunas consideraciones políticas (1)

El número que ayer publicó «Heraldo Segoviano» es verdaderamente una preciosidad. Lamentamos que la falta de espacio nos impida recoger un encantador y perspicaz artículo de Segundo Juan Segoviano, en que habla de la «parte sentimental que llevamos los humanos de la catástrofe» (no suponíamos que fueran las tormentas cosa «de humanos») y al tratar de aquella dice que «mañana nos alcanzará a todos», frase que nos pone el corazón como una chufa. Al final se mete en materia política y aconseja, fina y pedagógicamente, como de «buen rendimiento, el método machaca». Ni una palabra más.

Sigue a éste otro artículo más punzante del señor Cobos sobre análogo tema y que contiene un argumento «ad hominem» dirigido al marqués del Arco y grandes propietarios. Se sorprende el señor Cobos de que haya propietarios que llenen sus paneras «sin haber aprendido a arar». Esperamos de la agilidad mental del señor Cobos que ampliará en otro artículo estas líneas. Le conviene, para no perder reputación. Por último, figuran en el número las solemnes declaraciones de «Heraldo» acerca de si un servicio de higiene debe practicarse en tal o cual departamento. El colega escribe lo siguiente: «Las normas pensantes de este semanario no responden a prejuicios aldeanos o cavernícolas. Nosotros creemos que el inspector provincial tiene razón».

EL ADELANTADO no sabe a punto fijo de lo que se trata; pero rendido a tan enérgica expresión, se adherió a los dictados de las normas pensantes del compañero, y protesta contra los prejuicios cavernícolas. Así lo hacemos constar ante la opinión pública.

Hecha esta propaganda del notable número de nuestro colega, como es costumbre en la Prensa, damos por terminada la gacetilla; pero puestos en contacto con el artículo del señor Cobos, trazaremos algunas otras líneas, en rectificación de un hecho que el señor Cobos consigna, sin duda por referencias equivocadas. Ni el señor Cano de Rueda, ni el señor Hurtado, ni otra persona, hablan en Cantalejo de cosas electorales. No ha llegado la ocasión de hacerlo; si hubiese llegado, lo vedarían el momento y la delicadeza. Tampoco prometió el señor Cano, ni nadie de los presentes, que traerían abundante dinero a los labradores, pues ni lo creen posible ni lo esperan. Ofrecieron su concurso para actuar cerca del Gobierno en demanda de socorro para aliviar la situación, y esa actuación se está verificando. Abarca alguna indemnización directa que se supone sea escasa, y la actividad en las obras públicas, a nuestro juicio, más eficaz. Esto será poco, pero es lo que se puede hacer, y constituye algo más importante que el abstenerse de toda manifestación de sentimiento y de todo apoyo, sustituyendo esas deficiencias por una

crítica minúscula que se desenvuelve en el colega, retorciendo todos los domingos el tema electoral, del que por ahora nadie se ocupa, y rebajando la categoría ciudadana de la provincia cuando supone que aquí se votará a quien el señor gobernador, el alcalde o el juez den su preferencia.

Si el señor Cobos y «Heraldo» conocieran la historia política de Segovia sabrían que en las luchas electorales manda el Cuerpo ciudadano, a pesar de todas sus imperfecciones. Aquí nunca los Gobiernos instituyeron ni depusieron candidatos. La proclamación se inspiró y ejecutó por la provincia. Frecuentemente fueron derrotados candidatos apoyados por el Gobierno. Frecuentemente también triunfaron los adictos a la situación imperante. Pero ni unos ni otros fueron cuernos, porque no los trajeron los Gobiernos sino los elementos representativos segovianos, con el concurso de fuerzas electorales de consideración. Quien dijere que el Gobierno de cualquier época y matiz político ha indicado, y menos impuesto, un candidato a los distritos de Segovia, miente o ignora. Una vez lo hizo y el candidato fué derrotado sin defensa posible, y con el gusto de todos. En todo caso, cuando así se habla o escribe, prodúcese un atentado contra la dignidad de los pueblos segovianos, que saben, pueden y quieren discernir libremente su representación política y tienen derecho a que la Prensa segoviana no los dé el trato inferior que se desprende de los artículos que viene publicando «Heraldo Segoviano».

No hace EL ADELANTADO política de partido, porque no se debe a un partido. En el campo liberal y en el campo conservador hasta ahora; y mañana, aunque parece difícil, en el republicano, surgirán hombres que aspiren a representar a Segovia. Antiguos o nuevos tienen derecho a solicitar el sufragio. Tendrán siempre nuestro respeto por igual. Es el pueblo quien ha de decidir. El pueblo tendrá nuestro modesto apoyo para rechazar toda imposición, y contará con toda nuestra colaboración, nuestro estímulo y nuestro aplauso, cuando sea él quien, por medio de sus organizaciones o por espontánea manifestación electoral, promovida por cualquier aspirante, inicie y sostenga una candidatura que crea útil. Es en el pueblo y en su historia donde ha de hallarse una inspiración más fértil y consoladora que la que puede llegar al alma colectiva mediante la lectura de los textos que brinda «Heraldo Segoviano» a sus lectores.

(1) Compuesto este artículo, recibimos telefonema del secretario del Ayuntamiento de Cantalejo, señor Hurtado, en que nos participa que se dirige a «Heraldo Segoviano», rogándole rectifique la versión suscrita por el señor Cobos, pues nadie se ocupó de hablar de elecciones en la numerosa reunión celebrada en la Casa Consistorial de aquella población.

## PARAJES SEGOVIANOS

### La fuente del monasterio de El Parral

Con motivo de la inauguración del museo de antigüedades segovianas que don Ildefonso Rodríguez y Fernández—el venerable cronista de la ciudad—ha regalado a la Comunidad de monjes jerónimos, hemos visitado el monasterio de El Parral. Las obras de su restauración van bastante adelantadas. En su ejecución se advierte el escrupuloso respecto que se ha observado con relación a los órdenes arquitectónicos de las partes derruidas por la acción del tiempo y por la saña de los hombres. A medida que avanzan los trabajos se adquiere una clara idea de la belleza y suntuosidad primitivas del edificio. La antigua galería de convalecientes, desde la que se contempla una de las más bellas estampas panorámicas de España, está ya terminada. Sólo falta, según nos dijeron, instalar en ella la biblioteca de la Comunidad. La reparación de la iglesia se efectúa lentamente, conforme lo van consintiendo los recursos de que se dispone. Lástima es que para la terminación definitiva de las obras no consigne de una vez el Estado los créditos indispensables. Tal necesidad se deja mucho sentir, tanto por la importancia de la Orden religiosa que ocupa el edificio, como por lo que afecta a la atracción turística que tan poderosos impulsos ha recibido en los últimos tiempos.

El patio central es bellissimo. Las amplias galerías que lo circundan le dan un aspecto fantástico con sus primorosos ventanales y frisos de piedra. El turista que visite el museo jeronimiano quedaría suspeso ante la magnificencia del paraje que se ofrece a su contemplación si en el jardín conventual luciesen las frondas verdes tan propicias al recogimiento y la meditación. En el hermoso patio principal se echan mucho de menos los altos cipreses místicos con sus copas puntiagudas y erectas, como índices que señalan el camino por donde las almas elegidas vuelan a Dios. Para completar la suntuosidad del patio poniéndolo a tono con su significación monástica

ca, falta en su ámbito el rumor de agua cantarina que diga su rezo en el cristal de la fontana, bajo el indigo del cielo purísimo. Por cierto que muy cerca del Monasterio, en la alameda que se extiende a orillas del Eresma, hay una antigua fuente de piedra que, según versión de personas autorizadas en la historia de los monumentos segovianos, perteneció al Parral antes de la excomunión de los jerónimos. Con la restitución de dicha fuente al patio central del Monasterio, se conseguirían dos finalidades muy justas y estimables. Volver las cosas a su verdadero lugar y aumentar el atractivo de un sitio que ha de ser visitadísimo por cuantos turistas vengan a contemplar el patrimonio artístico de Segovia, en el que figura como joya predilecta el monasterio de Nuestra Señora de El Parral.

No creo yo que se precisen trámites dilatorios para conseguir del Ayuntamiento la entrega de la fuente de la Alameda al monasterio. El alcalde de la ciudad, don José Carretero, es un segoviano entusiasta de las cosas de su tierra, que habría de dar, seguramente, todo género de facilidades para ello. Lo único que falta—a nuestro parecer—para conseguirlo, es que haya alguien capacitado para pedirlo que lo pida.

El pueblo, creemos que vería también con agrado el traslado de la fuente de la Alameda al Parral por tener la evidencia de que los monjes se esmerarían en conservarla siempre en buen estado. Donde está actualmente instalada no cumple ninguna misión. El paisaje es bello sin necesidad de que nada artificial lo embellezca. La Naturaleza que tan rumbosa se mostró en todo con Segovia, derramó sus gracias por las márgenes del Eresma, arrullándolas con la canturía de unas linfas que se arrastran mansamente por el cauce con refulgencias argentadas. En el patio de El Parral, la fuente de la Alameda completaría la magnificencia suntuaria del ambiente con un hermoso adorno histórico.

ALBERTO CAMBA.

## CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

### Messina tendrá el reloj más complicado. A las doce hará bramar a un león y a la salida y puesta del sol cantar a un gallo

Roma.—Para la torre de la nueva Catedral de Messina se construye el reloj más grande y complicado del mundo.

Este reloj, único, mostrará todas las fases de la luna, la posición de los planetas, las estaciones y las mareas.

Una serie de figuras de bronce representarán escenas simbólicas de las estaciones del año, de los días de la semana, de las horas, los cuartos, etcétera, y por si todo esto fuera poco, varios incidentes de la historia de Messina.

En lo más alto de la torre se colocará un gallo de gran tamaño que cantará a la salida y puesta del sol. Al sonar las doce del medio día un león bramará, moverá la cabeza y la cola.

Las horas serán tocadas en las campanas por dos figuras representando a Dina y Clarenza, las dos muchachas campesinas que en 1282 avisaron a los habitantes de la ciudad la llegada del ejército de Carlos de Anjou, rey de Nápoles y Sicilia.

Los días de la semana estarán representados por figuras mitológicas; los cuartos de hora por un niño de pocos años, la media por un joven, los tres cuartos por un guerrero y la hora por un anciano.

## Una Asamblea Agraria

### Peticiones de orden agrario y político

Oviedo, 19.—Ha empezado la Asamblea de la Federación Agraria del Norte, a la que asistieron representantes de las Asociaciones y Sindicatos de las provincias de Galicia, Santander y Vizcaya.

La Asamblea formulará las siguientes peticiones al Gobierno:

Solución del problema foral a base de las conclusiones aprobadas en el Congreso Agrario de La Coruña; vigilancia y cumplimiento de lo legislado sobre adulteración de vinos; observación del sistema métrico decimal en todas las transacciones, con multas para los alcaldes en cuyos pueblos no se cumpla; supresión de la cédula personal por inútil; concesión a las entidades agrarias de la destilación colectiva del orujo de uva, con deducción de un 75 por 100 en las cuotas que pagan los alambiques; libertad de transportes para los servicios mecánicos por carretera; que en los con-

## Casa Sessé

Esta antigua y acreditada casa pone en conocimiento de su distinguida clientela y público en general que por exceso de existencias en sus grandes almacenes de muebles y tapicería, liquidará parte de los mismos para dar cabida a la gran producción de sus renombrados talleres mecánicos.

Los precios que registrarán durante dicha liquidación en el presente mes y próximo Julio, son verdaderamente extraordinarios por lo económicos.

Segovianos, aprovecharte de esta única ocasión para amueblar vuestra casa con elegancia, solidez y economía, lema de esta casa.

## VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

Proyectos y presupuestos, gratis

Juan Bravo, 36 JUNTO A LA ZAPATERIA «LOS CHICOS»

Frente a la estatua de Juan Bravo

## NIÑO-DENTISTA

Plaza Mayor, 6. Jueves, viernes y sábados

Extracción sin dolor.....	8,00	Dentaduras completas, 28	Pesetas
Dientes de oro, 22 kilates....	80,00	dientes.....	140,00
Dientes de porcelana.....	5,00	Dentaduras de oro, 28 dien-	
Empastes.....	5,00	tos.....	600,00

PIDAN NUMERO PARA LA CONSULTA AL TELEFONO 118

La mejor dentadura con los mejores materiales que existen, garantizada por diez años, a DIEZ PESETAS DIENTE

Clinica: Talleres y Laboratorio en Madrid, Carretas, 19

Quando las mujeres sufren toman



Tabletas de **ASPIRINA** BAYER

No afectan al corazón.

Legítimas sólo en el embalaje original „Bayer“.

tratos de arrendamiento de fincas sean reconocidas e indemnizadas las mejoras que al terminar el contrato hiciera el arrendatario, no pudiendo extinguirse el contrato sino cuando las fincas las trabaje su dueño; que las Delegaciones de Hacienda den facilidades a los agricultores que soliciten los datos que precisen sobre las tierras que cultivan; que en las Normales se enseñe a los maestros conocimientos agrícolas para que puedan a su vez enseñar a los niños.

Las peticiones que en el orden político hacen, son: devolución de las garantías constitucionales, vuelta a la normalidad, supresión de la Censura, amnistía por delitos políticos y sociales, régimen de voto absolutamente secreto para toda clase de elecciones.

### La lotería de Navidad

Han comenzado a ponerse a la venta los billetes correspondientes al sorteo de la Lotería Nacional que ha de verificarse en Madrid el día 22 de Diciembre del año actual.

El referido sorteo tendrá las mismas características que en años anteriores y constará de dos series de 35.000 billetes cada una, a 2.000 pesetas el billete dividido en vigésimos de 100 pesetas.

Los premios y reintegros del sorteo, para cada serie, son los siguientes:

	Pesetas
1 de.....	15.000.000
1 de.....	6.000.000
1 de.....	3.000.000
1 de.....	1.000.000
1 de.....	500.000
1 de.....	250.000
1 de.....	150.000
2 de 100.000.....	20.000
2 de 75.000.....	150.000
8 de 60.000.....	180.000
8 de 50.000.....	150.000
12 de 25.000.....	300.000
1.117 de 10.000.....	11.170.000
99 aproximaciones de 10.000 pesetas cada una para los 99 números restantes de la centena del que obtenga el premio de 15.000.000 de pesetas.....	990.000
99 aproximaciones de 10.000 pesetas cada una para los 99 números restantes de la centena del premio con 6.000.000 de pesetas.....	990.000
99 aproximaciones de 10.000 pesetas cada una para los 99 números restantes de la centena del premio con 3.000.000 de pesetas.....	990.000
2 aproximaciones de 100.000 pesetas para los números anterior y posterior al del premio de 15.000.000 de pesetas.....	200.000
2 aproximaciones de 60.000 pesetas para los del premio de 6.000.000 de pesetas.....	120.000
2 aproximaciones de 37.000 pesetas para los del premio de 3.000.000 de pesetas.....	74.000
	48.412.000

### El Rey desembarca en Santander

Se tributa al Soberano un grandioso recibimiento

Santander.—Ha llegado a esta capital, procedente de Inglaterra, Su Majestad el Rey.

Le acompañaban el ministro de Estado, duque de Alba, y los jefes de Palacio, señores duque de Miranda y conde de Maceda.

Desde mucho antes de que anunciase que estaba a la vista el trasatlántico «Arlanza», en que hacía el viaje el Soberano, comenzó a presentarse la bahía un aspecto muy pintoresco, pues todas las embarcaciones aparecían engalanadas y empavesadas. Tan pronto como el vigía izó la bandera de buque a la vista, todas las embarcaciones salieron al encuentro del «Arlanza» para darle escolta hasta el puerto. No fueron sólo los vaporitos, lanchas y balandros de este puerto, sino también las flotillas de barcos pesqueros de Laredo y Santoña, que se unieron a los de aquí, los que salieron fuera del puerto, todos enarbolando la bandera española a popa y empavesado el resto del buque.

El Club Náutico estaba también artísticamente adornado para recibir a Su Majestad, que había anunciado desembarcaría en su muelle.

Casi todos los edificios de la ciudad aparecían también engalanados y con colgaduras. El vecindario en su totalidad estaba en las calles, que desde primeras horas de la ma-

ñana presentaban aspecto de gran animación.

Cuando el «Arlanza» enfocó la entrada del puerto todos los barcos hicieron sonar sus sirenas, en tanto las baterías disparaban las salvas de ordenanza. En este instante el aspecto de la bahía era imponente.

El Monarca venía en la toldilla del buque, con sus acompañantes, y vestía uniforme de diario de almirante.

Desembarcó en las gasolinera del Club Náutico, en donde fué recibido con una atronadora salva de aplausos y vítores.

Después de saludar al Rey a las personalidades que le esperaban subió a un coche descubierto, en que se dirigió al Palacio de la Magdalena.

Durante el trayecto fué ovacionado el Monarca con gran entusiasmo.

Otros detalles

Cuando el trasatlántico inglés «Arlanza» fué anunciado por el semáforo por medio de bombas, embarcó la banda provincial de música en un remolcador.

En los gángüles «San Emeterio» y «Astillero» embarcaron representaciones de pescaderías, cigarrerías, modistas y betunerías, que zarparon del embarcadero a las ocho y media de la mañana.

En las inmediaciones del desembarcadero se colocó la banda municipal, en unión de la Coral de Santander.

Toda la carretera, a derecha e izquierda, estaba ocupada por automóviles, que formaban calle para que pasase el coche que conducía a Su Majestad, los cuales, a medida que éste pasaba, se iban uniendo a la comitiva formando caravana, y sus ocupantes dejaron tarjeta en el Palacio de la Magdalena.

En el muelle y calles del trayecto un enorme gentío aclamó al Soberano con entusiasmo, no cesando las ovaciones hasta la entrada en Palacio.

### Nuevos servicios de Estadística

Se ha promulgado una disposición reorganizando los servicios de estadística encomendados a los Ayuntamientos, Diputaciones y Sección provinciales de presupuestos municipales.

Obedece esta disposición al deseo de obtener en los trabajos de Estadística la máxima rapidez y exactitud de que precisa la Administración.

Estos servicios dependerán de la Dirección general de Administración Local, habiendo en cada provincia secciones, que son las que en la actualidad se denominan de Presupuestos municipales.

De estas oficinas de Estadística será jefe, en cada provincia, el de la Sección de Presupuestos municipales, cuyo cargo equivale al de interventor de Fondos Provinciales o Municipales.

Todas las Secciones se reorganizarán bajo la denominación de Secciones Provinciales de Estadística, con el siguiente personal:

Las provincias de menos de 100 Ayuntamientos, tendrán tres funcionarios.

Las de 100 a 200, cuatro funcionarios.

Las de 400 a 500, siete funcionarios, excepto la de Madrid y Barcelona, que tendrán ocho.

Estas plantillas serán cubiertas con personal de las Diputaciones provinciales.

### La carrera de aviones de turismo

Harán escala en Zaragoza y Madrid

El martes, por la mañana, comenzará el paso por España de las avionetas concurrentes a la Challenge internacional de aviones de turismo.

Harán escala primero en Zaragoza y después en Madrid. El número de avionetas no llegará al centenar.

No falta en la carrera la participación femenina. Cuatro damas concurren: dos de ellas inglesas, y dos francesas. Las inglesas son mis Spooner, partecipe ya de la primera «challenge», y la afamada aviadora lady Bailey. Las francesas son mademoiselle Hils y mademoiselle Coliin.

Se ha organizado la proyección meteorológica para el paso por Es-

paña; se hará mediante partes telegráficas de las estaciones más interesantes para la ruta, transmitidos con carácter preferente; permitirán facilitar toda clase de datos a los aviadores españoles y extranjeros.

Los señores Ruiz de Alda y Riera han dispuesto también un servicio de automóviles para el traslado de los aeronautas a los hoteles.

La Federación Internacional ha gestionado y conseguido que se sitúen varios buques en el canal de la Mancha para vigilar el paso de las avionetas y auxiliarles si menester fuera.

### Los conflictos sociales

El ministro de la Gobernación ha enviado al señor gobernador civil el siguiente telegrama:

«Circular número 70.—Noticias provinciales acusan novedades siguientes: Huelva Alquife, Granada, sigue lo mismo. Huelva: continúa gestión solución huelga Ayamonte. Murcia: estacionadas huelgas hiladores de Aguilas. Navarra: sigue pacífica huelga Bidasoa. Sevilla: planteada huelga obreros agrícolas, sociedad «El Porvenir», de Marchena, motivo petición aumento jornales y por igual causa los de una fábrica Brenes. Tarragona: huelga ladrilleros Reus, igual estado. Valladolid, tiende disminuir huelga Casasola. Vizcaya, igual estado huelga Ordunte.»

### La becerrada de ayer

Con una tarde excelente y una entrada soberbia, se celebró ayer la becerrada organizada por la Sociedad de Dependientes de Comercio de esta capital.

Desde bastante antes de la hora señalada para comenzar el festival (las cuatro y media), todas las localidades de sombra estaban ocupadas, por lo que el acceso a la plaza, por esos tendidos, no era tarea fácil. Fundía el sol. Momentos antes de hacerse el paseo, el cielo se encapotó.

La banda de música de los Establecimientos provinciales amenizó el espectáculo.

A los acordes de la música hacen el paseo, en coche abierto, las bellas y simpáticas señoritas Agueda Galbán, Pilar Rubio, Epifania Polo y Cristina Barrio, que presidieron la becerrada, asesorada por don Eleuterio Oñero.

Daban escolta a dichas señoritas los componentes de la cuadrilla cómica Toribio Galbán, Teófilo Antona, Casimiro González y Mariano la Orden, que, uniformados de soldaditos «Flit», ocupaban un automóvil ostentando un cartel en que se leía: «La Sociedad de Dependientes saluda y da las gracias a la ciudad de Segovia». Sigue el paseo una exhibición de los cuatro matamoscas o soldaditos «Flit», que no logran, aún por mucho intentar, la inmovilidad de los soldaditos de plomo de las revistas teatrales. Se aplaude esta exhibición.

Aparece el primer becerro, del que se encarga la cuadrilla cómica. Es regocijante la lidia, aunque ninguno de los cuatro «diestros» que intervienen en ella hagan otra cosa que lanzar tela y más tela. No se puede pedir otra cosa; es a lo que están acostumbrados.

El bueno de Galbán es el encargado de despachar al bichejo. Había derecho a matar cien moscas de un disparo de «Flit» ¿No le parece, Galbán? Pero a lo que no hay derecho es a matar un insecto de cien pinchazos.

Quando muere el becerro, la cuadrilla cómica escucha nuevos aplausos.

Seguidamente hacen el paseo las cuadrillas de la lidia ordinaria. José Jiménez, «El Andalúz», levanta una polvareda de aplausos al saludar con unos capotazos muy templados al bicho que le ha correspondido en suerte. Camelo, camelo. «El Andalúz» es algo más que dependiente. Sabe lo que es un becerro y sabe cómo hay que torearle. Por eso le corea el público. Y él se excede. Digo que se excede porque a sus «subalternos» Antonio Herrero, Diómedes Merino y Mariano Riopérez, les ha puesto una cara de a metro. Para esto no necesitábase alforjas... ¿verdad? Apenas pueden meter el capote. Pero a ellos también se les cae la baba de gusto y sacrificio en su actuación en honor a lo bien que actúa su maestro. Más capotazos y más aplausos.

En banderillas, lo corriente en estos festivales. A la hora de matar surge otra vez el espíritu torero de «El Andalúz», y aunque la faena es breve y de menos lucimiento que las anteriores, coloca una estocada hasta la mano y descabella al tercer intento. (Ensordecedora ovación, oreja, vuelta al ruedo y saludo desde los medios.)

Segundo becerro, para Gregorio Merino, Miguel Velasco, José Martín y Macario Yuguero. Esto ya es otra cosa. Tocan a reír. Los chicos tie-

«Circular número 71.—Las noticias recibidas provinciales acusan novedades siguientes: Granada: huelga Alquife sigue igual estado. Huelva: en Ayamonte continúa trabajándose normalmente, estando poder, patronos, bases obreros. Murcia: huelga hiladores de Aguilas en el mismo estado de estacionamiento. Pamplona: continúa pacíficamente, huelga, Vera Bidasoa. Oviedo: declaráronse huelga obreros minas Solvay-Mosquera y Rosellón. Sevilla: obreros, fábrica escobas, Brenes, continúan en huelga pacífica, así como los obreros agrícolas de Marchena. Tarragona: sigue en igual estado huelga ladrilleros Reus.»

### Se restauran las vidrieras de la Catedral de Sevilla

Sevilla.—La Junta de restauración de las vidrieras de la Catedral ha publicado un documento en el «Boletín Oficial Eclesiástico», en el que da cuenta de que han sido restauradas ya 51 vidrieras de la Catedral de Sevilla. El coste total de esta obra se presupuestó en 170.000 pesetas, cantidad que fué abonada por la testamentaría del señor Recur. Pero como las obras han rebasado esa cifra, el cardenal Illundain ha donado particularmente 80.000 pesetas.

Solamente quedan por restaurar 14 vidrieras.

### Porque querían pescar en el Eresma, la emprende a tiros con dos pescadores

Bernardos, 19.—Hoy ha ocurrido un suceso lamentable que está siendo objeto de vivos comentarios.

José Centeno del Pozo, de cuarenta y siete años, acompañado de su hijo Juan, de veintidós, marchó al río Eresma y en las proximidades de la fábrica de electricidad, titulada de «La Villa», enclavada en este término municipal, se dispusieron a dedicarse un rato al ejercicio de la pesca.

Quando se encontraban en el lugar mencionado, salió de la fábrica el obrero de la misma Miguel Gil, natural de Moraleja de Coca, quien indicó a los pescadores la conveniencia de que abandonaran aquel lugar, pues se encontraban dentro del radio perteneciente a la finca de referencia.

Se ignora si José Centeno y su hijo se opusieron a obedecer a Miguel Gil. Es el caso que éste marchó a la fábrica bastante excitado y cogió un revólver de cinco tiros que guardaba en ella.

Provisto del arma regresó donde había sostenido la disputa con los pescadores y creyendo que éstos intentaban agredirle—así parece que lo ha declarado—, hizo cuatro disparos contra ellos, uno de los cuales hirió, de pronóstico reservado, a José Centeno, que quedó tendido en tierra.

El Juzgado y la Benemérita se presentaron en el lugar del suceso para instruir las diligencias propias del caso.

El agresor ha sido detenido.

### Panorama político

El «carnet» electoral

Ha dicho el señor Sangro que el Rey firmará el próximo martes el decreto de creación del «carnet» electoral, e insistió de nuevo en que la Prensa debe llamar la atención a todos los ciudadanos acerca de los trabajos que realiza el Servicio de Estadística sobre el Censo, para llevar a todo el mundo la convicción de que las elecciones serán un hecho a fines del año actual.

Declaraciones del duque de Maura

Santander.—El duque de Maura ha hecho a un redactor de Associated Press las siguientes declaraciones: «Es indudable que España no quiere la monarquía a la que algunos extremistas revolucionarios pretenden llevarla. Ahora hay dos caminos para resolver el problema político: uno, el de la Dictadura imposible ya después de la etapa de mandato del general Primo de Rivera que si bien tuvo algunos felices aciertos, no compensó con éstos los daños producidos a España. Hoy el pueblo en su mayoría se inclina por el constitucionalismo democrático, bien sea por el monárquico y por el republicano. El constitucionalismo monárquico ha ganado en estos últimos meses muchos adeptos. Los republicanos que no pueden mantener estable la presidencia del Ateneo no ofrecen a la ciudadanía española la

garantía gubernamental precisa para poder aspirar a gobernar.

El problema del cambio no es dependiente del problema político, no responde su existencia en parte a la gestión de la Dictadura. Pero resolverse—a mi juicio—cuando mience la etapa parlamentaria.

El Gobierno Berenguer hará elecciones, que si no se han convocado antes de ahora ha sido por la Dictadura no se preocupó de hacer un Censo electoral, que ahora se está ultimando con celeridad.

El duque de Maura se negó a hacer declaraciones acerca de los señores Alba y Cambó, confirmando, empero, que colaborarán los ex-niños regionalistas.

Un manifiesto del señor Maura

Barcelona.—Don Francisco Maura ha publicado un manifiesto, en el que, después de afirmarse en sus principios, propone que se celebren las elecciones, pero unidos todos los partidos netamente catalanes, con única finalidad de ir al Parlamento a presentar un programa de reformas que sea el denominador común de todos los partidos. «Si el programa se desentendiera—dice—regresaríamos a Cataluña dispuestos a hacer lo que Cataluña quisiera».

Pide que los partidos catalanes contesten a su proposición. Insiste en manifestar que no se le presenta como enemigo sistemático de concordia, pues él y sus amigos están dispuestos a ir libremente a la federación, estableciéndose de hermanos de España los de cada uno de los recales actuales.

Dice que no se olvide que Cataluña, con la libertad política, busca la libertad social de los obreros catalanes.

El manifiesto termina pidiendo que los partidos catalanes que no guen más a los «enternecidos» equivocados de las amnistías.

Manifestación con cornetas y tambores

La manifestación patriótica suscitada del Gobierno para el día Apóstol Santiago, por el nuevo partido nacionalista que acudida doctor Albiñana, de que dimos cuenta en esta sección, en nuestro número del sábado, piensan sus organizadores efectuarla con un desfile desde el Retiro al Palacio Real, Madrid, de 18.000 afiliados, en la operación militar, con bandas de cornetas y tambores.

Lo mismo que en Alemania los célebres cascos de acero.

Son también los españoles, con el doctor Albiñana, quienes se echan a la calle con móviles agresivos, no respetando ni la opinión de la Prensa acerca de su flamante y nueva organización.

He aquí una muestra de lo que decimos:

«El sábado, a las diez menos cuarto de la noche, se presentó un nutrido grupo de esos modernos legionarios, en la calle de la Madera, de Madrid, donde tiene su Redacción el periódico de la mañana «La Libertad» y acordonaron esta calle y la de San Jorge.

Unos cuarenta legionarios penetraron en el edificio de «La Libertad» y dijeron a los ordenanzas que querían entrevistarse con el director del periódico o con alguno de sus redactores, pues era una comisión que había venido de Guadalajara.

En el edificio sólo había un ordenanza y los redactores don Rafael Hernández Mir y don Angel Lázaro. Estos invitaron a la comisión a «pasar al interior, y al ser recibidos, produjeron un gran alboroto y protestaron airadamente contra un suelto publicado por el periódico, con el título «Las porras en alto», y en el cual se hablaba de la actuación de los legionarios, diciendo que era cerril.

Como la protesta tomó un tono violento, los periodistas invitaron a los legionarios a abandonar el local, y una pareja de la Guardia de Seguridad los desalojó e hizo abandonar la calle.

Los legionarios se disolvieron dando gritos, vivas y muera.»

Y ahora un pequeño comentario, por cuenta nuestra:

No hay derecho a llamar a nadie «cerril»; pero tampoco le hay a dar pruebas de ello, esgrimiendo, como único argumento el garrete.

### Manifiesto de los Ayuntamientos de los Ayuntamientos

Se ha publicado el Decreto relativo a las votaciones de los Ayuntamientos, que según el Estatuto municipal, requieren determinado número de concejales, cuando se trata de concertar empréstitos, conversiones de deudas, subvenciones, obras, suscripciones de «acciones» Asociaciones y entidades y, en general, todos los que tienen un carácter económico.

En el artículo único del Decreto se dispone que los acuerdos de los Ayuntamientos que requieran el número favorable de un número de concejales, especialmente los comprendidos entre los artículos 157 y 158 del Estatuto Municipal vigente, se podrán adoptar, en lo sucesivo, apelando a las condiciones legales hasta ahora existentes; pero caso de que en primera convocatoria no hubiera número válido de concejales, se adoptarán en la segunda, con el voto favorable de los dos tercios de los concejales que asistan a la sesión de los cuales, la mitad, más uno, ha de resultar favorables al proyecto.

Vuelta en Leganés un carro militar

Muere en el percance un soldado

En el término municipal de Leganés, en el sitio denominado Arroyo de Butarque, ha ocurrido un desagradable accidente, en el que resultaron víctimas el soldado de la Escuela Central de tiro llamado Lorenzo García Sánchez, de veintidós años de edad, muerto a consecuencia de heridas, y el niño de doce años Rafael Armañol, que sufre heridas graves en la cabeza.

El suceso ocurrió del modo siguiente: Lorenzo García guiaba un carro de su regimiento tirado por un caballo, y al llegar al Arroyo de Butarque, y en una pendiente muy pronunciada, volcó el carro, que fue parar junto a la vía del tranvía, después de haber dado varias vueltas llevando enganchado en las varas del mismo al soldado Lorenzo García.

Los niños Rafael y Antonio

En la tarde de ayer, sobre el querido borado de Butarque, se celebró una fiesta en honor de la Virgen de la Concepción, organizada por el Club de la Concepción, que tuvo lugar en el campo de fútbol de la Concepción, con asistencia de un gran número de personas.

En la tarde de ayer, sobre el querido borado de Butarque, se celebró una fiesta en honor de la Virgen de la Concepción, organizada por el Club de la Concepción, que tuvo lugar en el campo de fútbol de la Concepción, con asistencia de un gran número de personas.

En la tarde de ayer, sobre el querido borado de Butarque, se celebró una fiesta en honor de la Virgen de la Concepción, organizada por el Club de la Concepción, que tuvo lugar en el campo de fútbol de la Concepción, con asistencia de un gran número de personas.

En la tarde de ayer, sobre el querido borado de Butarque, se celebró una fiesta en honor de la Virgen de la Concepción, organizada por el Club de la Concepción, que tuvo lugar en el campo de fútbol de la Concepción, con asistencia de un gran número de personas.

En la tarde de ayer, sobre el querido borado de Butarque, se celebró una fiesta en honor de la Virgen de la Concepción, organizada por el Club de la Concepción, que tuvo lugar en el campo de fútbol de la Concepción, con asistencia de un gran número de personas.

En la tarde de ayer, sobre el querido borado de Butarque, se celebró una fiesta en honor de la Virgen de la Concepción, organizada por el Club de la Concepción, que tuvo lugar en el campo de fútbol de la Concepción, con asistencia de un gran número de personas.

En la tarde de ayer, sobre el querido borado de Butarque, se celebró una fiesta en honor de la Virgen de la Concepción, organizada por el Club de la Concepción, que tuvo lugar en el campo de fútbol de la Concepción, con asistencia de un gran número de personas.

En la tarde de ayer, sobre el querido borado de Butarque, se celebró una fiesta en honor de la Virgen de la Concepción, organizada por el Club de la Concepción, que tuvo lugar en el campo de fútbol de la Concepción, con asistencia de un gran número de personas.

En la tarde de ayer, sobre el querido borado de Butarque, se celebró una fiesta en honor de la Virgen de la Concepción, organizada por el Club de la Concepción, que tuvo lugar en el campo de fútbol de la Concepción, con asistencia de un gran número de personas.

En la tarde de ayer, sobre el querido borado de Butarque, se celebró una fiesta en honor de la Virgen de la Concepción, organizada por el Club de la Concepción, que tuvo lugar en el campo de fútbol de la Concepción, con asistencia de un gran número de personas.

En la tarde de ayer, sobre el querido borado de Butarque, se celebró una fiesta en honor de la Virgen de la Concepción, organizada por el Club de la Concepción, que tuvo lugar en el campo de fútbol de la Concepción, con asistencia de un gran número de personas.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 2'30 TARDE

La loteria

En el sorteo celebrado hoy han sido agraciados con los premios mayores los números y poblaciones siguientes:

- Primero, 25.831, Madrid y Granada. Segundo, 28.083, Barcelona. Tercero, 34.602, Algeciras, Palencia y San Felú de Llobregat. Cuarto, 34.099, San Felú de Llobregat. Premiadados con 3.000 pesetas: 36.839, 29.412, 33.494, 1.430, 12.207, 10.278, 1.243, 2.475, 3.455, 27.358, 34.374, 30.280, 28.386, 9.324, 28.783, 4.215, 17.270, 15.017, 17.290, 18.170.

El doctor Franceschi en España

Sanlúcar de Barrameda.—De regreso de su viaje de estudios por Italia, Alemania y Francia, ha llegado a este puerto el doctor Franceschi.

En la semana próxima se propone zarpar solo de este puerto, en regreso a Puerto Rico, a bordo de su yate «Mary», en el que, como recordarán los lectores, se desarrolló un sangriento suceso al llegar a España en su primer viaje, del que fué protagonista el mencionado doctor y fué absuelto por los Tribunales.

Este vecindario se propone tributarle una despedida entusiasta.

Fiesta colombófila en Valladolid

Valladolid.—Ayer se celebró en esta capital la Fiesta colombófila organizada por los ex combatientes de Bélgica.

Asistieron las autoridades y público numeroso que presenciaron la suelta de 1.000 palomas mensajeras que harán el recorrido Valladolid-Lieja (Bélgica).

Romanones y el ministro de Fomento en San Sebastián

San Sebastián.—En el sudexpreso llegó ayer, procedente de Madrid, el conde Romanones, que, con su familia, se dirigirá a San Sebastián.

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 4'30 TARDE

El Rey sale para Madrid

Santander.—A las dos y media de esta tarde marchó el Rey en automóvil con dirección a Madrid. Le acompaña el duque de Miranda.

—Los Reyes han enviado un telegrama a los Soberanos de Bélgica con motivo del centenario de la independencia de aquella nación.

—La Reina y los Infantes estuvieron en la playa, paseando después en automóvil por diversas calles de la capital.

Muerto por un automóvil. Santander.—En la carretera de Revilla Camargo, un automóvil atropelló, causándole la muerte a Horacio Hijares.

Noticias de Santiago de Compostela. Santiago.—El día 24 llegará a esta población el ministro de Gracia y Justicia para hacer la tradicional ofrenda al Apóstol. El señor Estrada permanecerá en esta ciudad tres días.

—La noche pasada, un fuerte huracán derribó algunos postes de la luz eléctrica, quedando la población a oscuras.

—Se han declarado en huelga los obreros de la fábrica de cemento de esta ciudad.

Sembrados incendiados. Palencia.—Una chispa desprendida de una máquina del ferrocarril que realizaba maniobras en la línea de León originó el incendio en unos sembrados del término de Villambrales. Las pérdidas ascienden a 30.000 pesetas.

No habrá desfile de legionarios. Al recibir el general Marzo a los periodistas dijo que había leído en un periódico que su entrevista con el doctor Albiñana había ofrecido a éste estudiar su petición de permiso

milia, veraneará en su finca «Miracruz».

En el mismo tren ha llegado el ministro de Fomento, señor Matos, para visitar a su familia, que se encuentra veraneando en esta capital.

Grave accidente de automóvil. Toledo.—Comunican del pueblo de Cuerva que en el kilómetro 28 de la carretera de Toledo, una camioneta de viajeros, a consecuencia de un falso viraje, se precipitó por un terraplén y dió tres vueltas de campana.

Murió instantáneamente el viajero Leoncio Jiménez Fernández.

Resultaron heridos Daniel Ruiz, que está en estado gravísimo y menos grave el chauffeur.

Suicida

Huelva.—En Palos de Moguer se ha suicidado, disparándose un tiro de escopeta en la cabeza, el vecino de aquella villa Antonio Cordera Muelas, el cual tenía perturbadas sus facultades mentales.

El presidente electo de Chile almuerza con el Rey. Santander.—Esta mañana ha pasado en auto por la población el presidente electo de la República chilena. Después marchó al Palacio de la Magdalena, invitado por el Rey para almorzar en su compañía.

—Ha llegado un tren de veraneantes madrileños, a los que se ha tributado una acogida cariñosa.

Carrera de autos y motocicletas. Bilbao.—Se celebró ayer la carrera de autos y motocicletas organizada por la «Peña Motorista».

Se clasificó, en primer lugar, conduciendo un «Citroën», el corredor madrileño Vicente Nouré, que ganó la copa de plata, regalo del Ayuntamiento de esta ciudad.

Incendio en un monte. Valencia.—En los montes del Convento de Santo Espíritu, se declaró un incendio que ha destruido cerca de dos mil pinos e importante cantidad de maderas.

El presidente del Consejo. A las diez de la mañana llegó de Cercedilla el general Berenguer, dirigiéndose al ministerio del Ejército, donde despachó con el subsecretario.

El jefe del Gobierno se quedará esta noche en Madrid para despachar con el Monarca.

Congreso agrario. Oviedo.—Bajo la presidencia de don Basilio Alvarez se reunió el Congreso de Federaciones Agrarias del Norte.

El señor Alvarez, en su discurso, atacó a la Dictadura y a los antiguos políticos, diciendo que los sindicatos, no obstante, su carácter de católicos, estaban dispuestos a llegar más allá que los socialistas.

Noticias de Barcelona. El director de la Prisión celular se presentó espontáneamente a declarar ante el Juzgado instructor del sumario por los supuestos sucesos de la cárcel. La declaración, sobre la que se guarda gran reserva, duró más de dos horas.

—Regresó de Madrid el gobernador civil, general Despujols.

Contestando a preguntas de los periodistas, dijo que sus gestiones en la Corte no podían considerarse como fracasadas ni tampoco de un éxito inmediato.

Refiriéndose a la modificación del Cuerpo de los Mozos de Escuadra, dijo que discrepa del criterio de la Diputación provincial y cree que deben subsistir, pero con las modificaciones que los tiempos modernos aconsejan.

SUETOS Comedor de Caridad

Hallazgo en la plaza Mayor de un par de guantes de señorita

El jefe de la Guardia municipal, en cuyo poder se encuentran, les entregará a la persona que acredite la pertenencia.

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO Y JUANETES el patentado UNGUENTO MAGICO.

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, PLAZA DE SAN ILDEFONSO.—MADRID

Donativo. Han ingresado en la tesorería del Comedor de Caridad la cantidad de diez pesetas, donativo hecho por don Eloy Alvarez.

Se vende en Navas de Riofrio una casa de nueva construcción, que consta de planta baja y principal, corral y cuadra. Para tratar, en Segovia, Pedro Prieto, José Zorrilla, número 38, lechería, Segovia.

Se necesita cocinera, con buenos informes, verano en Segovia, e invierno en Valencia. Razón, plazuela del Conde Cheste, número 4

Se vende un carro de varas y arreos para una caballería. Para verlo y tratar, en Valseca, con Saturnino Hernangómez.

Se venden novillas del primer parto, chotas y novillas de pura raza holandesas, todas juntas o separadas. Para tratar, con Remigio Hervás (finca la Sauca), en San Ildefonso.

LENTIS, GAFAS DE MORA, MODELOS DE MEJORA, BARRIOS RE-SULIADOS, L. DUBOSC OPTICO, ARENAL 19-21-MADRID, TALLER ESPECIALIZADO PARA LA EJECUCION DE LAS RECELAS DE MEDICOS OCULES Y DE PROVINCIAS, SERVICIO ESPECIAL POR CORREO

Vendo vaca suiza del tercer parto, producción 12 azumbres y un ternero de ocho días, pura raza, de mucha marca. Informes, barrio de San Marcos, 7.

Vendo vaca holandesa, recién parida, de mucha marca y abundante producción. Para tratar, con Ramiro Moreno, en Sangarcía.

Se vende un altar con tres cajones dentro de la misma mesa, cuatro hornacinas góticas y tarima. Razón, Daoíz, número 12, bajo.

Se alquila o vende gran local propio para industria o garage de 40 por 10 por 7 metros de alto y tiene además un solar grande cercado, situado en los Jardines de San Roque, esquina al Camino Nuevo. Razón, Juan Bravo, 70, principal.

Se necesitan obreros y machacadores en la carretera de Barrios de Colina a Villaseca de la Sombra (Burgos). Para tratar, con el contratista de las mismas, Esteban Ortiz, en Sepúlveda.

Malas digestiones, dolor de estómago, acedías, vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Domicilio en Madrid: Alcalá, número 14. Capital: 100.000.000 de pesetas. Fondo de reserva: 45.000.000

Más de 350 sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo. OPERACIONES QUE EJECUTA

Cuentas corrientes a la vista, abonando 2 y 1/2 por 100 anual. Imposiciones a vencimiento fijo. A un mes abonando... 8 por 100 anual. A dos meses... 8 1/2 por 100. A seis... 4 por 100. A un año... 4 1/2 por 100. Caja de Ahorros... 4 por 100 con reintegros a la vista.

Descuentos de efectos de comercio sobre Madrid, provincias y extranjero. Cheques, giros y transferencias sobre España y extranjero. Ordenes de Bolsa. Compra y venta de toda clase de valores en las Bolsas de España y extranjero. Préstamos en inmejorables condiciones a labradores e industriales. Cartas de crédito sobre todos los países del mundo. Depósito de valores, encargándonos del cobro y abono de los cupones. Anticipos sobre valores, concediendo hasta el 80 por 100 de su valor en cotización.

SUCURSAL EN SEGOVIA: PLAZA MAYOR, 19. SUCURSAL EN CUÉLLAR: SAN FRANCISCO, 1

ADRIAN PIERA.-MADERAS

SANTA ENGRACIA, 125.--MADRID

Cazadores!!

Magníficas escopetas de las mejores marcas, a precios reducidos

Surtido completo en cartuchería cargada, vacía perdigón y demás artículos para caza. Consulte precios para cantidad, especialmente en cartuchería

FERRETERIA HISPANO AMERICANA. CERVANTES, 41 (antigua casa Parareda). TELEFONO 8. SEGOVIA

que se dirigían al Arroyo, se subieron al carro momentos antes de volcar el vehículo.

El soldado fué llevado al hospital de Carabanchel, en donde murió a las pocas horas.

El niño Rafael, después de curado en la Casa de Socorro, pasó a su domicilio en grave estado.

El zar del film quiere matar a la ópera

Protestas gloriosas días a la película sonora. La pantalla tiene que crecer. Una entrevista con Will Hays, el dictador de la producción de películas americanas.

París.—Will Hays, el antiguo director general de Correos en los Estados Unidos, que los productores americanos de películas han elegido como dictador y que acatan y respetan las órdenes que él da, profetiza días de oro al fonofilm y dice que éste derrotará en toda la pantalla a la ópera y al drama. Desde ahora habrán de desaparecer del foro las canciones de negros, diálogos con Six Appeal y otras cosas del estilo.

Pero, antes de que lleguen esos días gloriosos, debemos, dice Hays, formar nuestros cinematógrafos; hacer todo el mundo, que representador del mundo, deberá de ser tres o cuatro veces mayor de lo que hoy es, para que pueda abarcar el mayor número de ópera en los fonofilms de la ópera.

Nada, nada será capaz de detener a nuestros «films auric le y meten en el cine no tendremos más que dos clases de películas sonoras, el fonofilm propiamente dicho, y el film «diálogo», expresaba el zar de películas a la United Press.

«Hay films que sólo exigen una impresión sonora, y otros que no pueden prescindir del diálogo. Una solución es introducir film en un país en cierto idioma extranjero. Esto es únicamente una fase de transición, que hemos de abandonar tan pronto como podamos dominar más el mercado mundial del film; pues entonces debemos producir films dialogados en francés, italiano, alemán, español, hasta en japonés y chino y llevarlos a los países de tales idiomas. Y todo ello se podrá hacer en Hollywood, donde tenemos nuestros «duendes parlantes».

Un campo que apenas ha sido labrado todavía, es el film de la ópera. Hay una serie de óperas que pueden filmarse en francés, italiano, alemán o inglés, y precisamente en la ópera el idioma no juega un importante papel. La película sonora de ópera habrá de ser nuestro primer paso. En film se podrá representar una ópera muchísimo que se pueda representar en cualquier escenario del mundo. ¡Los cinematógrafos destruirán en toda la línea a los más grandes teatros de ópera! ¡Bonitas perspectivas! —RALPH HEINZEN.

NOTAS DE HACIENDA

El pago en oro de los derechos de Aduanas. Por Real orden del ministerio de Hacienda de 18 del actual, se dispone que a partir del 1.º de Agosto próximo y sea cualquiera la fecha del aforo, las Aduanas del Reino exigirán el pago en oro efectivo o valores considerados como tal por el inciso primero de la Real orden de 31 de Agosto de 1928 del importe total de los derechos arancelarios de importación cuyo ingreso tenga lugar desde dicha fecha y referente a las mercancías comprendidas en las partidas del Arancel, que se señalan en la soberana disposición citada.

Las mercancías que son susceptibles de importarse en régimen de paquetes postales y en el rápido despacho que establece el artículo 116 de las vigentes ordenanzas de la Renta de Aduanas, quedarán igualmente sujetas al pago en oro del importe de los derechos de Arancel.

Regalo benéfico

El regalo benéfico, sorteado por las Hijas de María, de Zarzuela del Monte, ha correspondido al número 1.117.

Maestros y oficiales peluqueros

Se convoca a una junta extraordinaria que tendrá lugar mañana, en la planta baja del café de la Unión, a las once menos cuarto de la noche, a todos los maestros y oficiales peluqueros de Segovia.—LA COMISIÓN.

De sociedad

Viajes. Han salido: Para Avila, nuestro querido amigo y valioso colaborador don Alberto Camba.

—Para Madrid y Barcelona, doña Rosario Loriguillo, maestro de Lovinos.

Han llegado: Don Antonio Onrubia y don José María Torroga.

El verano en la provincia. Para pasar la temporada veraniega, han llegado: A La Granja, don Alberto Urbaneja, doña Purificación Orduña y don Pedro Miñón.

—A El Espinar, doña María Ballesteros.

Restablecido. Se halla completamente restablecido de su enfermedad el inteligente funcionario del Cuerpo de Correos, con destino en Segovia, don Pablo Larías.

Lo celebramos. Conferencia del señor Ripoll. El próximo miércoles, a las ocho de la noche, dará una conferencia sobre asuntos de Segovia, nuestro querido amigo y distinguido colaborador de este periódico, el teniente de Artillería don Miguel Ripoll.

Este dará lectura a una colección de bellísimas estampas, referentes a nuestra capital, en las que se acusa un temperamento de fino observador y de excelente literato. Dicho acto se verificará en la Cámara de Comercio y la entrada al mismo será pública.

Una tarde en la finca de Santa María de la Sierra. En la antigua Abadía de los Padres Cistercienses, de la Mata de Santa María de la Sierra, de Collado Hermoso, donde aún parece respirarse en sus bellos patios de estilo románico y gótico, la tranquilidad de aquellos monjes y que es propiedad hoy de nuestros distinguidos amigos, los señores de Angulo, ob-

sequieron éstos ayer a sus amistades, con motivo del ingreso de su hijo, don Rafael, en la Escuela de Ingenieros de Caminos.

A las ocho de la noche se sirvió una espléndida merienda-cena, en la que los señores de Angulo y sus hijos se multiplicaron por atender a los invitados allí reunidos y de los que si mi memoria me es fiel, quisiera dar los nombres sin calificativos, pues sería tarea bien difícil encontrarlos para muchachas tan bonitas como las señoritas de Entero, Rebollo, Castro, Fraile, Vera, Carrasco, Lavilla, Serrano, Bolerete, Tejedor, González y Corujedo; señoras de Carrasco, Rebollo, Solís, Negre, y Junguito; señores de Negre, Solís, Serrano, Junguito, Cano, Valenti, Carrasco, Moreno, Puigdollers y Rebollo. También asistieron los señores de González Parrado, Jover, Lavilla, Belda y Fernández Ramos, que forman la colonia veraniega de Santa María de la Sierra.

Después de la merienda se formó un animado baile, siendo amenizado por un pianillo de manubrio, durante hasta las diez y media de la noche y que hubiese continuado más tiempo si la distancia de Santa María de la Sierra a Segovia no representara buen número de kilómetros que los invitados tenían que recorrer para su regreso a esta capital.

Reciban los señores de Angulo mi más cordial enhorabuena por el ingreso de su hijo en la Escuela de Ingenieros de Caminos, expresándole también mi gratitud por las múltiples atenciones que me prodigaron.—A

La verbena de noche

En el solar del Casino de La Unión se celebró anoche, a las diez, una verbena que, como todas las organizadas en honor de aquel Círculo de recreo, estuvo concurrentísima, observándose la presencia de alguna señorita ataviada con el clásico mantón de Manila.

NOTAS DE HACIENDA

El pago en oro de los derechos de Aduanas. Por Real orden del ministerio de Hacienda de 18 del actual, se dispone que a partir del 1.º de Agosto próximo y sea cualquiera la fecha del aforo, las Aduanas del Reino exigirán el pago en oro efectivo o valores considerados como tal por el inciso primero de la Real orden de 31 de Agosto de 1928 del importe total de los derechos arancelarios de importación cuyo ingreso tenga lugar desde dicha fecha y referente a las mercancías comprendidas en las partidas del Arancel, que se señalan en la soberana disposición citada.

Las mercancías que son susceptibles de importarse en régimen de paquetes postales y en el rápido despacho que establece el artículo 116 de las vigentes ordenanzas de la Renta de Aduanas, quedarán igualmente sujetas al pago en oro del importe de los derechos de Arancel.

Regalo benéfico

El regalo benéfico, sorteado por las Hijas de María, de Zarzuela del Monte, ha correspondido al número 1.117.

Maestros y oficiales peluqueros

Se convoca a una junta extraordinaria que tendrá lugar mañana, en la planta baja del café de la Unión, a las once menos cuarto de la noche, a todos los maestros y oficiales peluqueros de Segovia.—LA COMISIÓN.

De sociedad

Viajes. Han salido: Para Avila, nuestro querido amigo y valioso colaborador don Alberto Camba.

—Para Madrid y Barcelona, doña Rosario Loriguillo, maestro de Lovinos.

Han llegado: Don Antonio Onrubia y don José María Torroga.

El verano en la provincia. Para pasar la temporada veraniega, han llegado: A La Granja, don Alberto Urbaneja, doña Purificación Orduña y don Pedro Miñón.

—A El Espinar, doña María Ballesteros.

Restablecido. Se halla completamente restablecido de su enfermedad el inteligente funcionario del Cuerpo de Correos, con destino en Segovia, don Pablo Larías.

Lo celebramos. Conferencia del señor Ripoll. El próximo miércoles, a las ocho de la noche, dará una conferencia sobre asuntos de Segovia, nuestro querido amigo y distinguido colaborador de este periódico, el teniente de Artillería don Miguel Ripoll.

Este dará lectura a una colección de bellísimas estampas, referentes a nuestra capital, en las que se acusa un temperamento de fino observador y de excelente literato. Dicho acto se verificará en la Cámara de Comercio y la entrada al mismo será pública.

Una tarde en la finca de Santa María de la Sierra. En la antigua Abadía de los Padres Cistercienses, de la Mata de Santa María de la Sierra, de Collado Hermoso, donde aún parece respirarse en sus bellos patios de estilo románico y gótico, la tranquilidad de aquellos monjes y que es propiedad hoy de nuestros distinguidos amigos, los señores de Angulo, ob-

sequieron éstos ayer a sus amistades, con motivo del ingreso de su hijo, don Rafael, en la Escuela de Ingenieros de Caminos.

A las ocho de la noche se sirvió una espléndida merienda-cena, en la que los señores de Angulo y sus hijos se multiplicaron por atender a los invitados allí reunidos y de los que si mi memoria me es fiel, quisiera dar los nombres sin calificativos, pues sería tarea bien difícil encontrarlos para muchachas tan bonitas como las señoritas de Entero, Rebollo, Castro, Fraile, Vera, Carrasco, Lavilla, Serrano, Bolerete, Tejedor, González y Corujedo; señoras de Carrasco, Rebollo, Solís, Negre, y Junguito; señores de Negre, Solís, Serrano, Junguito, Cano, Valenti, Carrasco, Moreno, Puigdollers y Rebollo. También asistieron los señores de González Parrado, Jover, Lavilla, Belda y Fernández Ramos, que forman la colonia veraniega de Santa María de la Sierra.

Después de la merienda se formó un animado baile, siendo amenizado por un pianillo de manubrio, durante hasta las diez y media de la noche y que hubiese continuado más tiempo si la distancia de Santa María de la Sierra a Segovia no representara buen número de kilómetros que los invitados tenían que recorrer para su regreso a esta capital.

Reciban los señores de Angulo mi más cordial enhorabuena por el ingreso de su hijo en la Escuela de Ingenieros de Caminos, expresándole también mi gratitud por las múltiples atenciones que me prodigaron.—A

La verbena de noche

En el solar del Casino de La Unión se celebró anoche, a las diez, una verbena que, como todas las organizadas en honor de aquel Círculo de recreo, estuvo concurrentísima, observándose la presencia de alguna señorita ataviada con el clásico mantón de Manila.

NOTAS DE HACIENDA

El pago en oro de los derechos de Aduanas. Por Real orden del ministerio de Hacienda de 18 del actual, se dispone que a partir del 1.º de Agosto próximo y sea cualquiera la fecha del aforo, las Aduanas del Reino exigirán el pago en oro efectivo o valores considerados como tal por el inciso primero de la Real orden de 31 de Agosto de 1928 del importe total de los derechos arancelarios de importación cuyo ingreso tenga lugar desde dicha fecha y referente a las mercancías comprendidas en las partidas del Arancel, que se señalan en la soberana disposición citada.

Las mercancías que son susceptibles de importarse en régimen de paquetes postales y en el rápido despacho que establece el artículo 116 de las vigentes ordenanzas de la Renta de Aduanas, quedarán igualmente sujetas al pago en oro del importe de los derechos de Arancel.

Regalo benéfico

El regalo benéfico, sorteado por las Hijas de María, de Zarzuela del Monte, ha correspondido al número 1.117.

Maestros y oficiales peluqueros

Se convoca a una junta extraordinaria que tendrá lugar mañana, en la planta baja del café de la Unión, a las once menos cuarto de la noche, a todos los maestros y oficiales peluqueros de Segovia.—LA COMISIÓN.

De sociedad

Viajes. Han salido: Para Avila, nuestro querido amigo y valioso colaborador don Alberto Camba.

—Para Madrid y Barcelona, doña Rosario Loriguillo, maestro de Lovinos.

Han llegado: Don Antonio Onrubia y don José María Torroga.

El verano en la provincia. Para pasar la temporada veraniega, han llegado: A La Granja, don Alberto Urbaneja, doña Purificación Orduña y don Pedro Miñón.

—A El Espinar, doña María Ballesteros.

Restablecido. Se halla completamente restablecido de su enfermedad el inteligente funcionario del Cuerpo de Correos, con destino en Segovia, don Pablo Larías.

Lo celebramos. Conferencia del señor Ripoll. El próximo miércoles, a las ocho de la noche, dará una conferencia sobre asuntos de Segovia, nuestro querido amigo y distinguido colaborador de este periódico, el teniente de Artillería don Miguel Ripoll.

Este dará lectura a una colección de bellísimas estampas, referentes a nuestra capital, en las que se acusa un temperamento de fino observador y de excelente literato. Dicho acto se verificará en la Cámara de Comercio y la entrada al mismo será pública.

Una tarde en la finca de Santa María de la Sierra. En la antigua Abadía de los Padres Cistercienses, de la Mata de Santa María de la Sierra, de Collado Hermoso, donde aún parece respirarse en sus bellos patios de estilo románico y gótico, la tranquilidad de aquellos monjes y que es propiedad hoy de nuestros distinguidos amigos, los señores de Angulo, ob-

sequieron éstos ayer a sus amistades, con motivo del ingreso de su hijo, don Rafael, en la Escuela de Ingenieros de Caminos.

A las ocho de la noche se sirvió una espléndida merienda-cena, en la que los señores de Angulo y sus hijos se multiplicaron por atender a los invitados allí reunidos y de los que si mi memoria me es fiel, quisiera dar los nombres sin calificativos, pues sería tarea bien difícil encontrarlos para muchachas tan bonitas como las señoritas de Entero, Rebollo, Castro, Fraile, Vera, Carrasco, Lavilla, Serrano, Bolerete, Tejedor, González y Corujedo; señoras de Carrasco, Rebollo, Solís, Negre, y Junguito; señores de Negre, Solís, Serrano, Junguito, Cano, Valenti, Carrasco, Moreno, Puigdollers y Rebollo. También asistieron los señores de González Parrado, Jover, Lavilla, Belda y Fernández Ramos, que forman la colonia veraniega de Santa María de la Sierra.

Después de la merienda se formó un animado baile, siendo amenizado por un pianillo de manubrio, durante hasta las diez y media de la noche y que hubiese continuado más tiempo si la distancia de Santa María de la Sierra a Segovia no representara buen número de kilómetros que los invitados tenían que recorrer para su regreso a esta capital.

Reciban los señores de Angulo mi más cordial enhorabuena por el ingreso de su hijo en la Escuela de Ingenieros de Caminos, expresándole también mi gratitud por las múltiples atenciones que me prodigaron.—A

La verbena de noche

En el solar del Casino de La Unión se celebró anoche, a las diez, una verbena que, como todas las organizadas en honor de aquel Círculo de recreo, estuvo concurrentísima, observándose la presencia de alguna señorita ataviada con el clásico mantón de Manila.

NOTAS DE HACIENDA

El pago en oro de los derechos de Aduanas. Por Real orden del ministerio de Hacienda de 18 del actual, se dispone que a partir del 1.º de Agosto próximo y sea cualquiera la fecha del aforo, las Aduanas del Reino exigirán el pago en oro efectivo o valores considerados como tal por el inciso primero de la Real orden de 31 de Agosto de 1928 del importe total de los derechos arancelarios de importación cuyo ingreso tenga lugar desde dicha fecha y referente a las mercancías comprendidas en las partidas del Arancel, que se señalan en la soberana disposición citada.

Las mercancías que son susceptibles de importarse en régimen de paquetes postales y en el rápido despacho que establece el artículo 116 de las vigentes ordenanzas de la Renta de Aduanas, quedarán igualmente sujetas al pago en oro del importe de los derechos de Arancel.

Regalo benéfico

El regalo benéfico, sorteado por las Hijas de María, de Zarzuela del Monte, ha correspondido al número 1.117.

Caprichos de la moda

Variaciones en el pelo y en los sombreros

Nuevamente está en boga en el mundo elegante la graciosa peineta española. Esta vez la innovación la han impuesto las estrellas de Hollywood...

Esto ha traído una nueva moda en el peinado que, quizá, dure un día. Cuando parecía que el pelo corto tenía asegurado su triunfo para siempre...

Se ve que la moda no se decide a prescindir de la influencia de lo español y mucho menos ahora que el arte soberano de la Argentina entusiasma al público parisino con sus estilizaciones de bailes castizos españoles...

De tal modo ha impresionado a la bailarina española a los definidores de la moda que actualmente se pretende introducir entre los sombreros de forma pequeña, que hoy en día privan, una fantasía de copa alta y recta inspirada en su «calañés» de felpa negra.

Porque, esto sí, a pesar de que el moño grande y bajo se preconiza como lo más elegante, los sombreros que más se usan son los de forma pequeña tan reducida que apenas coge en ellos una de esas cabezitas locas cuyo pelo ensortijado no es más largo que el de los angelitos de Murillo.

Toda la fantasía de nuestros sombreros gira alrededor de una copa alta y ajustada a la cabeza y una alita más o menos desigual y abarquilada que apenas da sombra a nuestros ojos.

Diríase que el único patrón que les inspira es el casco guerrero de Minerva. Un casco guerrero de seda «ciré» negra o de paja de Italia, adornado con un pompón de pluma o con una cinta de moaré de falla que cuelga deshilachada por un lado...

Ecos de la provincia

Cedillo de la Torre

Acerca de las tormentas Recibimos la siguiente carta de nuestro corresponsal en Cedillo de la Torre, que publicamos con el mayor gusto:

«Señor director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA. Muy señor mío y de toda mi consideración: De regreso a esta localidad, de un viaje, me entero de que en el periódico de su digna dirección del día 14 del actual, se publica la noticia de las consecuencias de la tormenta del 4, que descargó sobre este término municipal, y que firma J. T.»

En honor a la verdad y para evitar falsas interpretaciones que pudieran lesionar los intereses agrícolas de esta villa en vista de lo comunicado por J. T., le manifiesto que, igualmente que los términos limítrofes de Carabias, Moral, Valdearnés y Fuenteszarras, sufrió éste de Cedillo de la Torre los efectos devastadores del pedrisco, el día 4 del actual, cayendo granizos de gran tamaño, por efecto de los cuales numerosos cristales de balcones y ventanas quedaron hechos trizas, y los sembrados de trigo, cebada, centeno y yerros —ya mermada su lozanía en un 25 por 100 por la tormenta del 1.º de Junio— han quedado ahora destrozados en un 50 por 100 de la cosecha que prometían.

Igualmente sufrieron daños de consideración los viñedos y huertas, produciendo las aguas inundaciones de los terrenos bajos, pero sin llegar al extremo de imposibilitar el cultivo de las huertas en todo el año y de llevarse cargas de cebada ya segadas, como afirma el comunicante J. T.

Como corresponsal del simpático diario EL ADELANTADO DE SEGOVIA, en esta localidad, me creo en el deber de aclarar algunos de los conceptos reseñados por el señor J. T., por medio de la presente, y mucho le agradecería, señor director, ordenar usted se haga así constar en el antedicho acogedor periódico, por lo que le envía mil gracias anticipadas y se reitera de usted su afectísimo s. s. q. e. s. m., el corresponsal, EMILIANO MATESANZ ALVARO.»

Mozoncillo

Las nuevas escuelas

Ayer dieron principio las obras de replanteo para la construcción de las nuevas escuelas nacionales de esta localidad, cuya subasta se celebró el día 4 del corriente mes.

Como consecuencia de haberse levantado unas tapias recientemente en los solares contiguos al que han de ocupar las nuevas escuelas, cuyos solares fueron concedidos por Corporaciones anteriores sin limitación de superficie, y por consejo del arquitecto, autor del proyecto, se le hizo el replanteo en el sitio designado en el plano, o sea donde se pensó en principio.

Las obras comenzarán en breve, pues deberán estar terminadas en el próximo otoño.

CORRESPONSAL 18-7-930.

Vuelve a ver el mundo después de treinta años

Un ciego que recobra la vista, cierra los ojos para reconocer al mundo. Sólo las flores y los árboles son los mismos

Chicago.—J. L. Fisher, el ciego comerciante, estaba sentado a la hora del crepúsculo en su butaca, y se hacía leer por su esposa, como lo venía haciendo desde hacía treinta años.

Para él siempre era crepúsculo, pero estaba contento. Su empresa florecía a pesar de su ceguera, y tenía muy pingües ingresos, buenos amigos y una fiel y cariñosa esposa. Fisher era feliz.

Cierta día ocurrió un milagro. Sintió como si se descorriera un velo de sus ojos. Miró primero hacia la pared, después a la esposa que le leía, y por fin dijo: «A mí me ocurre algo. «Yo creo que puedo ver.»

Desde aquella noche, vive Fisher una gran aventura única: él descubre el mundo que hubo de perder hace treinta años.

«Cuando me llevaron a la calle y vi pasar los autos en desencadenada velocidad, me encontré terriblemente deprimido», contaba. «Era para mí todo más admirable y maravilloso de lo que mi imaginación había concebido, tenía que tocarlo todo, no daba creencia a mis ojos, no creo aún que veo, tal es la maravilla que ante mí representa el mundo.»

«Había seguido creyendo que las mujeres llevaban corsés y faldas con cola; entre los hombres me representaba aún el tipo con bigote y patillas. No concebía otros vehículos que los antiguos coches de caballos como los últimos que vi antes de quedar ciego. No me aventuraba a cruzar las calles de la ciudad, como lo había venido haciendo durante

todo el tiempo de mi ceguera, ante la vista de los gigantescos edificios que sobre mí se levantaban, y ante los automóviles que pasaban con vertiginosa velocidad.

«A mi mujer todavía la reconozco, pero ya no es aquella flor lozana cuya imagen he llevado grabada durante estos treinta años. Todos mis conocidos, a quienes podía oír pero no ver, me parecen ahora seres extraños. «Tengo que cerrar los ojos» para saber con quién hablo.

«Lo que más dichoso y feliz me hace, es el volver a ver las flores. Antes de perder la vista mi pensamiento trabajaba con la idea de ser un artista, y durante muchos años siempre mi imaginación la ocupaban las formas y colores. Y así, entre todas las cosas del mundo, sólo las flores y los árboles han conservado la forma y estructura que yo tenía en recuerdo.»

Fisher está casado desde el año 1899. En Ohio, donde pasó su luna de miel, paseaba un día con su joven esposa por el parque. De repente un árbol cayó sobre el joven esposo, y el golpe paralizó por treinta años los nervios visuales. Más de medio millón de pesetas ha gastado para diferentes operaciones y curas; todo en vano.

«Yo creo que Dios ha sido muy misericordioso para conmigo», decía Fisher, buscando sólo en la Providencia el origen de la maravilla.— UNITED-PRESS.

LAS GALLINAS

se crían sanas y robustas, ponen mucho y curan sus enfermedades con GALLIOL premiado Exposición Asturias (Gijón 1928)

Venta: farmacias, droguerías, centros de específicos y laboratorio G. Cuevas, Ortuella (Vicaya)

DEPOSITOS: Germán Pérez, T. Velasco, etc.

BALNEARIO DE CUCHO (BURGO)

A 16 kilómetros de Miranda. Temporada el 20 de Junio

Aguas sulfurosas-cálcicas, sulfhídricas: Nitrogenadas CURAN las enfermedades de la PIEL, úlceras, eczemas, sarna, picores: PÉDISES, etc. INSUSTITUIBLES en enfermedades del APARATO RESPIRATORIO, nariz, garganta, bronquios, catarros crónicos: Asma, ANEMIA: ARTERIOESCLEROSIS, etc. REUMATISMO. Completa instalación de BAÑOS, DUCHAS, INHALACIONES y PULVERIZACIONES. Excelente estancia veraniega. Hermoso parque. Clima sanísimo. Precios económicos. Pidan folletos

Las consultas en la Casa de Socorro

Las consultas gratuitas implantadas en la Casa de Socorro, de esta capital, son atendidas por los doctores que a continuación se expresan, con la especialidad concerniente a cada uno de ellos, días y horas en que las afectarán:

Don Francisco de la Villa, cirugía general, los lunes y viernes, de doce a una.

Don Rafael Santos Temiño (garganta, nariz y oídos, cirugía especial, matriz, embarazo y niños), los miércoles y viernes, de nueve a once de la mañana.

SEGOVIA METEOROLOGICA

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER Presión atmosférica..... 677.7 Dirección del viento..... Oeste. Temperatura máxima..... 26,6

EN LA MAÑANA DE HOY Presión atmosférica..... 678.5 Dirección del viento..... Oeste. Temperatura mínima (protegido)..... 14,2 Pronóstico del tiempo, nuboso.



BILLY La ideal para el aficionado Carretes, películas, placas y papas Agfa, los mejores según profesionales aficionados.

GRUPO ELECTROTÉRMICO Se vende en perfecto estado de funcionamiento motor Diesel, 220 caballos alternador Siemens, 170 kilovatios, 5 voltios, 750 revoluciones y correa accionamiento. Se darán facilidades de pago HIJOS DE A. FERNANDEZ PALENCIA

Advertisement for CHAMPION light bulbs, featuring a table of types and a list of distributors.

Advertisement for J. CAMPOS, a medical specialist in Madrid, offering treatments and consultations.

Advertisement for Vinicultores! El Vinificador Sulfi-Fosfórico, providing information on wine production and distribution.

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

Table of train schedules for the Segovia line, including stations, train numbers, and departure/arrival times.

NOTA. Los trenes números 2.035 y 2.040 son discretionales y circulan sólo los domingos y los días 25 de Julio y 15 de Agosto. En el tren número 19, a su salida de Madrid, habrá que abonar un recorrido mínimo de cien kilómetros.